

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 46 (186)

30 мая 1941 года, пятница

Цена 10 к.

## ПЕРВЫЕ ИТОГИ ИСПЫТАНИЙ В ШКОЛАХ

Первые дни весенних проверочных испытаний показывают, что школы района пришли к испытаниям в этом году более подготовленными, чем в прошлом году как в организационном отношении, так и в смысле глубины и прочности знаний учащихся.

В четвертом классе Недоревской школы все ученики, за исключением одного, получили хорошие и отличные оценки за письменную работу по русскому языку. Хорошие результаты показывают на испытаниях учащиеся Атамановской неполной средней школы. Здесь в 7 классе 94 процента учащихся, написавших изложение, получили положительные оценки. На устных испытаниях по русскому языку в Красулинской неполной средней школе в 6—7 классах, где преподавала русский язык учительница Мартюкова, учащиеся обнаружили прочные знания.

Однако не везде испытания проходят гладко. Есть в районе школы, в которых плохо подготовились к этой ответственной работе, не сумели организовать консультаций, не создали нормальных условий учащимся для подготовки и, естественно, в таких школах результаты значительно ниже.

В Казанковской неполной средней школе, где директором работает тов. Речкунова, царяттишина и спокойствие. Учителя очень редко заглядывают в школу, консультаций нет, учащиеся перед испытаниями не работают с картами, учебниками и наглядными пособиями. В 4-м классе этой школы 50 процентов учащихся плохо и очень плохо написали контрольный диктант по русскому языку. Это характеризует стиль работы учительницы Жильниковой, которая особенно беспечно отнеслась к подготовке к испытаниям. Еще хуже результаты в 6 классе, где по русскому языку из 15 учащихся 8 получили плохие и очень плохие оценки.

Встречаются и такие школы, где учителя безответственно относятся к оценке знаний учащихся. В Чичербаевской начальной школе учительница Пушкирова и ассистент Тимофеева в одном из классов из 15

работ по русскому языку насчитывали 4 плохих, а при тщательной проверке их оказалось 6. В отдельных письменных работах были пропущены грубые грамматические ошибки.

Эти факты еще раз говорят учителям, ассистентам и руководителям школ о серьезности, с которой они должны подходить к оценке знаний учащихся. А между тем кое-где при составлении билетов для испытаний упускали из виду целые разделы программного материала.

Заведующий Веселовской школой тов. Сакун и заведующий школой колхоза «Новая жизнь» Григорьев в билеты по географии не включили целый раздел: «Зональный обзор Советского Союза». Директор Жерновской неполной средней школы Шуклецов совсем не имел билетов по географии.

Директора школ должны обратить серьезное внимание на точное соблюдение инструкции об испытаниях. В ряде школ инструкцию учителя не знают, или сознательно не желают выполнять. Преподаватель математики Жерновской школы тов. Муромцева, вопреки указаниям района и требованиям инструкции, не применяла присланные контрольные работы по алгебре в 7 классах, а составляла сама лично. И правильно поступили в районе, отменив такие испытания и обязав директора школы провести испытания по алгебре вновь по контрольным работам, присланным из областного.

Очень много организационных недостатков в Красулинской школе. Здесь забыли, что учащимся первых классов, получившим одну годовую оценку «плохо», даются задания на лето, а заведующий начальной школой при колхозе им. Ленина тов. Ковалев не знал, что в 4-х классах полагается проводить испытания по русскому языку.

Задача всех работников школ — оставшиеся дни испытаний провести в деловой обстановке, ликвидировать все «мелкие» недостатки, мешающие нормальному ходу проверки знаний учащихся. Работать упорно, до последнего дня, учебный год закончить успешно.

## Поток заявлений о принятии в школы ФЗО

В связи с новым призывом городской и колхозной молодежи в школы ФЗО в призывающую комиссию при Кузнецком райисполкоме поступили десятки заявлений от молодых колхозников и рабочих совхозов Кузнецкого района.

В поданных заявлениях юные патриоты излагают свою любовь

к родине и стремление к честному творческому труду.

Марков Николай из деревни Митино, Ильинского сельсовета, обращаясь к комиссии с просьбой о принятии в школу ФЗО, написал, что он обещает отлично овладеть специальностью и быть полезным социалистическому отечеству.

Большевистский привет участникам выставки — героям и георицам колхозного труда!

## Буду добиваться новых успехов

Когда правление колхоза доверило мне уход за свиньями, заведующий свиноводческой фермой тов. Зеленцев предупредил:

— Работа здесь тяжелая, нужно зорко следить за молодняком, иногда приходится целыми сутками не спать. Справившись ли?

Это предупреждение укрепило во мне веру в свои силы. За работу я взялась с большой охотой, а в 1940 году добилась своей заветной мечты — меня утвердили участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года. Оказалось, что показатели моего труда гораздо выше, чем у остальных свинарек нашей свиноводческой фермы. В 1940 году я получила и вырастила по 32 поросенка от каждой из 6 закрепленных за мной свиноматок.

Отъезжая в столицу нашей родины на выставку, я хочу заверить наших колхозников, что в дальнейшем буду работать еще лучше, чтобы добиться новых успехов.

П. Л. ОСИНКИНА, свинарка колхоза им. Жданова.

## Молодняк сохранен полностью

В 1939 году через мои руки прошло 30 телят. Все они выращены крепкими и упитанными. Добиться этих успехов мне помогло точное выполнение зоотехнических правил при уходе за молодняком.

В начале 1940 года на однём из производственных совещаний работников нашей животноводческой фермы перед телятницами была поставлена задача не допустить болезни и падежа телят, добиться права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Свою задачу я выполнила. Все 49 телят в 1940 году были сохранены полностью и имели высокий привес. За это меня и утвердили участницей выставки.

Нынче из 32 телят, за которыми я ухаживала, 17 уже сданы во взрослую группу в хорошем состоянии. Остальные 15 телят также имеют высокую упитанность. Последнее взвешивание показало, что среднесуточный привес молодняка намного выше, чем предусмотрено планом.

На выставке буду тщательно изучать методы работы передовых животноводов страны, чтобы, вернувшись в колхоз, применить их опыт у себя на ферме.

А. П. ВЯТКИНА, телятница колхоза «Красный партизан».



По представлению райкома ВКП(б), директоров МТС, совхозов, первичных парторганизаций и правлений колхозов за высокую производительность труда заносятся на районную доску почета:

31. Б. Н. Костромин, бороноволок из колхоза «Красный Октябрь», Сидоровского сельсовета. Заборонивает за смену по 6 га в 1 след при норме 3 га.

32. Тракторная бригада № 2 Кузнецкой МТС (бригадир т. П. Ф. Пинжанин), выполнившая план весенне-тракторных работ на 129 процентов. В переводе на условную паюту бригада сделала 241,5 га при плане 186 га и сэкономила 1359 килограммов горючего.

33. Тракторная бригада № 9, Кузнецкой МТС (бригадир тов. Сидоренко), выполнившая план весенне-тракторных работ на 159 процентов, сэкономила 1666 килограммов горючего. Трактористы тт. К. Гранкин, А. Попов, М. Девятяров и П. Жуков сделали в переводе на мягкую паюту на каждый колесный трактор по 120,7 га.

## На выставку выехала вторая группа стахановцев

28 мая вечером в Москву выехала новая группа участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года. Среди выехавших заведующий животноводческой фермой колхоза им. Димитрова тов. П. А. Соловьев, столяр Кузнецкой МТС Е. С. Ванчугов, телятница колхоза «Красный партизан» А. П. Вяткина, делярки колхоза «Красное знамя» Е. И. Ащеулова и И. С. Серощанова, свинарка колхоза им. Жданова П. Л. Осинкина и другие. Всего выехало на выставку 10 человек.

## За честь своей МТС

Во время ремонта сельскохозяйственных машин в уборочную мои обязанности — выполнять столярные работы, изготавливать деревянные детали для мотоциклов, комбайнов и других машин. 7 лет я стою на этой работе и стараюсь как можно больше дать пользы нашему предприятию. Порой приходилось ночи прихватывать, работать в выходные дни, если в этом была необходимость. Среднее выполнение норм за последние три года у меня выражалось в 120 процентах.

Свой труд я вкладываю не ради заработка, а с целью обеспечить бесперебойную работу машин, чтобы наша МТС была передовой в Новосибирской области.

Меня утвердили участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Это — высокая честь, которую я постараюсь оправдать новыми успехами в труде.

Е. С. ВАНЧУГОВ, столяр Кузнецкой МТС.

## ПЛАН ВЫПОЛНЕН

На 25 мая тракторный парк Кузнецкой МТС выработал 8648 гектаров в переводе на мягкую паюту, что составляет 123 процента плана весенних тракторных работ. Тракторами поднято весенеспашки 2287 гектаров, засеяно 6700 гектаров, забороновано 5658 гектаров, посеяно 5348 гектаров и т. д.

МТС имеет значительную экономию горючего. Тракторная бригада № 2, которой руководит тов. Пинжанин, при выполнении тракторных работ на 129 процентов сэкономила горючего 1359 килограммов. 1666 килограммов горючего сэкономила тракторная бригада тов. Сидоренко, выполнившая план тракторных работ на 159 процентов. Перевыполнены план и сэкономили горючее тракторные бригады тт. Шелковникова, Муратова, Поликарпова, Воробьева и многие другие.

## ВЕСЕННИЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛЕ

### За хорошую учебу спасибо, ребята!

Их немного. Всего 11 человек. Но зато все они дружные, способные юноши. Редко, очень редко случалось, когда кто-либо из них приходил на занятия не подготовленным: здесь это считалось за большой позор. Уж так вошло в сознание ребят. Поэтому Нана Ивановна Молофеева, учительница 4-го класса Краснинской начальной школы, не так уж слишком волновалась за своих воспитанников. Даже и в последний день испытаний, когда учащиеся выполняли контрольные работы, присланные обложе, она была уверена в том, что ребята не подведут.

Так и вышло. Все ребята выполнили контрольные работы на повышенные оценки. В целом по классу упеваемость 100-процентная.

### ОГО! А ТЫ БОЯЛСЯ...

Звонок. Ребята выссыпали из класса. Говор, смех, шутки заполнили коридор. Особенный какой-то день сегодня в 4 классе «Б» Сосновской неполной средней школы. У всех учеников торжественное, веселое настроение. Только один Федя Кулагин держал себя грустно.

— Чего нос повесил? — посмеялся над ним Ваня Синюкин.

— Не здорвится, что ли?

— Да нет... Так просто, — вяло ответил Федя.

— Нет, что-то не так просто, — донимал его Ваня.

— Что ты пристал ко мне? — уже возбужденно, с придиркой ответил Федя. — Иди бегай, играй, если хочешь!

Федя действительно был грустный. Им овладело волнение, так как он впервые сдает испытание. А по некоторым предметам у него, если правду сказать, дело шло туговато.

— А ты не бойся, Федя, — набравшись смелости, посоветовал ему Ваня. — Я так вот ничуть не боюсь, на все вопросы отвечаю смело, без запинки.

\*\*

Ребята очень радовались своим успехам, конечно, только без бахвалиства, ибо они знают, что зазнайство — враг их светлого будущего. Об этом же на прощание им говорила и Нана Ивановна.

— За хорошую учебу спасибо, ребята! Но вот что: зазнаваться только не надо. Надо готовиться к большой, интересной жизни. Необходимо глубоко овладевать знаниями. Человек со знаниями, с идеями — это человек-гигант. Страйтесь, чтобы ваши каникулы не прошли бесплодно. Они должны пополнить ваши знания, закрепить здоровье для будущей плодотворной учебы.

И. БАСАНСКИЙ.

### Неправильная расстановка сил

Сталинский закон о дополнительной оплате труда колхозников кладет конец обезличке в работе, уничтожает уравниловку в оплате труда, ликвидирует несправедливость в работе колхозников. Этот замечательный закон открыл новый путь — беспрепятственно поднимать производительность труда. Но в колхозе «Красное знамя» не придают этому вопросу большого значения. Об этом говорят такие факты:

Перед выездом в поле за овощеводческой бригадой закрепили 32 человека. Я создал четыре звена. До последнего времени работа проходила нормально. Но вот на днях правление колхоза перевело из нашей бригады на другие работы 12 человек, нарушил этим самым принцип звеневой организации труда. К тому же при всем желании оставшиеся люди в бригаде не в силах своевременно и полноценно соблюдать агротехнических правил обеспечить посадку и уход за овощами и картофелем.

**Д. НЕХОРОШЕВ,**  
бригадир овощеводческой  
бригады колхоза «Красное  
знамя».

### Руководители в отлучке...

Члены сельхозартели им. Молотова, Таргайского сельсовета, борются за сжатые сроки сева, за получение стопудового урожая колосовых. Но председатель колхоза тов. Янкин и бригадир Е. Таргаев вместо большевистского руководства своим пьянством или находятся в отлучке.

23 мая, например, Янкин уехал в город Сталинск, а бригадир Таргаев на раскомандировку не явился. Он в этот день пьянистовал. Колхозники вынуждены были разойтись по работам самостоятельно. Все это ведет к затяжке сева.

**В. РАХМАНОВ, колхозник.**

### На оборонные темы

#### ПЕХОТА

Пехота — самый многочисленный род войск. Современная пехота вооружена мощным разнообразным оружием, позволяющим ее подразделениям наносить противнику сокрушительные, уничтожающие удары.

При наступлении стрелкового батальона на фронте в восемьсот метров плотность огня стрелкового оружия составит около 15 пуль в минуту на каждый погонный метр фронта. К этому нужно добавить огонь минометов, противотанковых и полковых пушек. Такой огонь для контратакующей живой силы противника почти непреодолим.

Артиллерия своим мощным огнем деморализует противника, разрушает его полевые укрепления, причиняет противнику огромные потери, помогает своей пехоте сблизиться с противником. Танки атакуют противника и облегчают продвижение пехоты в наступлении. Действия авиации также расчищают путь пехоте.

Пехота способна действовать в любых условиях, на любой местности, в любое время года. Ничто не может помешать ей в достижении цели: ни горы, ни безводные пустыни, ни глубокие снега. «Где пройдет олень, там пройдет солдат, а где пройдет солдат, там пройдет целое войско», — говорил великий русский полководец Суворов.

Без пехоты победы в войне не достигнешь. Пехотинец должен быть храбр и решителен, самостоителен и уверен в бою.

Пехота Красной Армии выросла в могучую силу. Враги советского народа не раз испытали на себе ее меткий огонь, ее острый штык, ее сокрушительные атаки. В боях за родину пехотинцы Красной Армии, действуя совместно с артиллерией, танками, самолетами, отменно громили врага.

Наша пехота закалилась и обогатилась боевым опытом. Но она не останавливается на достигнутом. Как и вся наша

Красная Армия, пехотные части изо дня в день упорно и настойчиво совершенствуют свою боевую выучку, изучают опыт современной войны, учатся только тому, что нужно на войне, и только так, как делается на войне.

Наша пехота, как и вся Красная Армия, в боях за родину показала себя несокрушимой силой наступления. В ней воспитываются боевой наступательный характер, стремительная победоносная воля.

Перестройка военного обучения, обогащение боевым опытом, беспрерывное усовершенствование вооружения умножают силу и мощь Красной Армии и ее пехоты.

Наша молодежь — смелая, отважная, боевая. «Смелость, говорят, города берет. Но это только тогда, — говорит товарищ Сталин, — когда смелость, отвага, готовность к риску сочетаются с отличными знаниями».

Война — это искусство. Воин Красной Армии — это искусный мастер, вооруженный не только оружием, но и военными

### МУЛЬЧИРОВАНИЕ

Мульчирование (притенка почвы) под ягодниками и овощными культурами специальной мульч-бумагой повышает их урожайность. Под такой покрышкой почва не образуется корки, сохраняется влаги и больше накапливается питательных веществ. Мульч-бумага главным образом в наших условиях хорошо задерживает развитие и размножение сорняков. После двухлетнего применения мульч-бумаги совершенно уничтожаются такие злостные сорняки, как пырей (ржанец).

Мульчирование — очень хорошее средство для сохранения в почве влаги и тепла. Оно благоприятно действует на развитие в ней грибков и бактерий, которые улучшают структуру почвы, повышают урожайность.

Мульчирование почв, занятых ягодниками (малиной и земляникой), производится весной после предварительного рыхления и перепашки междуурядий.

Впервые в этом году мульчирование мульч-бумагой ягодников будет применено в колхозах: «Красный командр», им. 12 декабря, им. Кирова и других.

Мульч-бумагу нужно расстилать так, чтобы края ее были от основных кустов земляники

далее на 10—15 см., а для малины — на 20—30 см. Применение мульч-бумаги дает прибавку урожая земляники в среднем от 30 до 50 проц. Особенно благоприятные условия мульчирования создает для вновь посаженных плантаций, которые нуждаются в тепле и влаге.

Опыты показывают, что мульчирование почвы значительно повышает урожайность помидоров и очень сильно действует на ускорение срока созревания плодов. Замульчированный участок помидоров мульч-бумагой дает зрелых (красных) плодов на корню 50 проц. валового сбора урожая, а незамульчированный при благоприятных условиях дает зрелых плодов не больше 20 процентов.

Одно из главных условий успешного применения мульчи — это расстилка. Ее необходимо производить перед высадкой рассады. Лунки для растений (помидоров) пробиваются особым совком — резаком. Осеню мульч-бумагу нужно убирать, чтобы применить в следующие годы. На один гектар при ленточном расстое мульч-бумаги требуется 1,5 тонны.

**Мих. ВАЛЕЖНИКОВ, агроном райзо.**

### Сообщение прокурора

#### Разительная бесхозяйственность

Прокуратурой Кузнецкого района привлечены к уголовной ответственности бывшие «руководители» колхоза «Парижская Коммуна»: председатель правления Гришин Н. А., бригадир полеводческой бригады Сивов И. П., ветеринарный фельдшер Жогин И. С. и заведующий животноводческой фермой Исайков М. М.

Гришин и Сивов во время сенокоса 1940 года нарушили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», растраникли сено и сенокосные угодия за мешки, гвозди, сбрую, бочки. Всего

они отдали сенокосных угодий городским учреждениям и частным лицам 200 гектаров. Таким образом колхоз вместо 10100 центнеров по плану заготовил сена всего лишь 6300 центнеров, общественному скоту грозила определенная голодовка.

По требованию ревизионной комиссии колхоза и районных организаций, сено, в количестве 1820 центнеров, накошенное посторонними лицами на лугах колхоза, было обобществлено. Общественному скоту этого количества вполне хватило бы на зиму при экономическом расходовании, но Гришин самовластно начал транжирить сено налево и направо. По частной записке 60 центнеров сена получил некто Орлов, 60 центнеров — Себешко, на трудодни колхозникам вместо 170 центнеров раздано 820 и т. д.

Заведующий МТФ Исайков и ветеринар Жогин пьянистовали вместе с Гришиным, развалили трудовую дисциплину среди работников фермы. Корм расхищался.

Вся эта разительная бесхозяйственность привела к тому, что корма на ферме хватило лишь до февраля. Скот начал падать, а Гришин, Исайкин и Жогин не принимали мер, хотя в июле имелось около 40 тонн хороших соломы и мякины. В колхозе пало 68 голов скота, общественному хозяйству нанесен убыток в 82220 рублей.

Дело о преступлениях Гришина, Сивова, Жогина и Исайкова следствием закончено и передано в суд для рассмотрения. Бывший председатель колхоза Гришин взят под стражу.

**В. ПЕТРОВ, пом. прокурора Кузнецкого района.**

Зам. редактора Б. БУЧЕВ.